



视听淮安



数字报



海棠融媒体

2024年10月

12

星期六

甲辰年九月初十

中共淮安市淮安区委主办  
淮安区融媒体中心承办

第3513期

总第66813期

周恩来总理家乡  
三大名著诞生地

## 区委书记颜复走访慰问百岁老人

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下——新时代新作为新篇章

融媒体记者 仲昱晓 开年年 刘武

10月10日，在重阳节来临之际，区委书记颜复带队走访慰问百岁老人，为他们送去党和政府的关怀与温暖，并向全区老年人致以节日问候和诚挚祝福。副区长吴蔚参加活动。

吕绍荣老人现年101岁，身体硬朗，

精神矍铄，拥有一个四世同堂的家庭。“老人家，重阳节到了，我们来看望您。”颜复与老人促膝而坐，亲切交谈，仔细询问老人的生活起居、身体状况等情况。他希望家属一如既往地悉心照顾好老人的日常生活，要求属地要耐心细致做好服务保障工作，让更多老人老有所依、老有所养、老有所乐。

王如琛老人现年102岁，在原淮城纸箱厂退休，目前与三女儿一起生活。看到老人在家人的悉心照顾下身体健

康、心情愉悦，颜复表示很欣慰，他祝愿老人身体健康，叮嘱其家人要照顾好老人生活起居，多花时间陪伴，让老人乐享天伦，拥有一个幸福美好的晚年生活。颜复表示，家有一老，如有一宝，老人是家庭和社会的宝贵财富，助老爱老是全社会的共同责任。全社会都要营造尊老、敬老、爱老、助老的浓厚氛围，让每一位老人都能生活得更加安心、舒心、暖心。

## 区人大常委会开展水利工作测评

通讯员 陈志斌

10月9日上午，区人大常委会副主任、党组成员、评议工作第三组组长李晓旭一行赴区水利局开展水利工作测评。

会上，区水利局负责人围绕迎评工作推进情况、项目实施、班子建设等工作进行了汇报。自2022年以来，区水利局以服务群众为准绳，不断强化服务水平，以建强班子、夯实人大监督成果为目标，受理人大建议26件，办

结率100%，受理“12345”信访投诉1792件，回应率100%。

李晓旭充分肯定水利部门近3年来工作成绩，强调人大评议目的在于充分发挥人大监督作用，维护群众利益，必须高度重视。

区水利局要提高思想认识。从讲政治的高度充分认识工作评议的重要性，通过人大评议，让淮安区人民了解水利、理解水利、支持水利；要提升履职水平。在评议中发现问题，提升效能，不断开创水利工作的新局

面，更好地服务区党委中心大局，为淮安区“当龙头、作表率”作出新的更大贡献；要进一步强化人大监督意识，切实加强对整改工作的跟踪督查，进一步强化评议结果运用，真正做到一次评议，长期受益。

会后，区人大常委会开展评议调查，了解掌握评议对象贯彻国家方针政策、依法履职、完成目标任务、执行人大决议决定、办理代表议案建议等情况。

可川电子：

## 抢抓黄金施工期 保障项目建设进度

当龙头 作表率  
——聚焦重大项目

融媒体记者 陈雅文 潘健

金秋十月，秋高气爽，正是城市建设施工的“黄金期”。为保障项目如期交付，可川电子项目充分利用秋季舒适的气候条件，抢抓晴好天气，全力加速项目建设。

在可川电子项目施工现场，一栋栋建筑主体高耸立，挖掘机忙碌不停，工人们在各个岗位上有条不紊地进行施工作业。

据介绍，该项目从开工就严格按照“时间表”“任务图”，100多名建设者全员在岗，严抓安全管理，强化现场监督，优化作业班次，不断刷新建设“进度条”。目前，项目一结构工程已经施工完毕，二结构工程也已基本施工完成。

“目前施工的是钢结构工程，厂区的雨污水工程已经施工过半，现在厂区的道路正在规划当中。”可川项目部生产经理罗欢说。

可川电子项目占地200亩，建筑面积175000平方米，购置蒸镀机、溅镀机、涂布线、水镀线等生产及辅助设备200

台（套）。项目采用PET、PP、PC等原料，经过真空镀膜、精密光学涂布、精密喷涂等工艺进行生产，成品为复合集流体等电芯关键材料及面板用光学膜等。项目建成后将形成18500万平米功能薄膜的生产能力，预计年销售7亿元，实现税收3000万元，带动周边就业300余人。

建设方表示，考虑到冬季低温一定程度上影响施工质量、安全和效率、周期、施工成本等，公司综合考虑气温变化、人员安排等各类因素，统筹协调，加强现场施工组织，全力加快推进建设进度，确保如期交付使用。

## 淮安区：“+旅游”助力旅游目的地城市转型

近年来，我区坚持将全域旅游作为推动经济社会高质量发展的战略引擎，围绕“全景化建设、全时段消费、全要素融合、全民化共享”的思路，树牢“+旅游”发展理念，在推动产业融合发展，促进古城有机更新、优化设施服务配套、打造地域特色品牌等方面重点着力，推动历史文化名城向“旅游全域化、城乡全景化”的旅游目的地城市转型，持续打响“周恩来总理家乡、三大名著诞生地”文旅品牌。日前，淮安区入选2024年全国市辖区旅游综合实力百强区。

规划先行，下好多规合一“一盘棋”

发展为要，规划先行。我区高度重视文旅产业发展，以“一盘棋”的思维谋篇布局。围绕全力打造文化旅游目的地城市的目标，邀请高水平、高质量的文旅专家参与文化旅游产业专项规划，并将城

乡建设、国土空间、生态环保、综合交通、乡村布局等专项规划融入其中。通过“多规合一”，形成科学系统的全域旅游规划体系。同时，创新成立淮安区文化旅游发展委员会，创建、开发、经营三驾马车各司其职、协调共进，持续推动全区文化旅游融合发展。

全域旅游，重在融合。我区紧扣红色资源禀赋，推进“红色+旅游”。以全国红色旅游融合发展试点单位建设为契机，突出周恩来故里5A景区的品牌作用，借助周恩来干部学院和区委党校平台，致力将淮安区打造成为红色研学实境课堂。

推进“文化+旅游”，紧扣历史文化遗产，突出“一渠两轴四湖五街区一古镇”全域旅游核心板块，实施驸马巷——龙窝巷——上坂街历史文化街区保护提升工程，完成永怀路、周恩来纪念馆西支线道路环境改造提升和西北门建设，建成吴鞠通中医馆、蓝·数字文旅产业园、茶巷等新景点，打造施耐庵——罗贯中著书处和“一眼望千年”古城墙遗址。推进“乡村+旅游”，紧扣乡村振兴主线，坚持农旅融合思维，推动设施农业、观光农业、高效农业发展，建成国家级农村产业融合发展示范园，博里恩赐山庄、苏嘴湾生态园获评省四星级乡村旅游区，石塘镇张兴村、车桥镇卢滩村、苏嘴镇大胡村入选淮安市乡村旅游重点村。推进“工业+旅游”。紧扣工业旧改手段，整合原有商用车厂的历史文化元素，打造汇聚文化创意、影视拍摄、文旅消费、数字科技、商业配套为一体的蓝·数字文旅产业园。此外，“水利+旅游”“交通+旅游”“体育+旅游”等“+旅游”模式蓬勃兴起，共同形成旅游新业态，为全域旅游增添强劲发展动力。

(下转第四版)

业水平和执法工作质效。

打好“长效牌”，确保形势稳定。我区对挂钩单位开展不定期检查，通过查阅台账资料，实地走访调研等方式督促各挂钩单位增强安全意识，树牢安全发展理念，定期开展应急演练，确保发生突发情况能够“用得上、拿得出、打得赢”。截至9月底，各部门监管行业企业共提取安全生产专项经费1100余万元，培训安全生产管理人员1300余人，开展消防演练、技能比武、应急逃生等实战演练620余场。近期，台风频发，我区严格执行领导干部带班和24小时值班值守制度，遇到紧急情况第一时间上报，确保全区安全生产监管执法工作，不断提高执法专

打好“培训牌”，提升监管能力。为拓展和丰富辖区应急管理干部教育途径，我区与淮安工业中等专业学校联合设立淮安区应急管理教育基地，同时举办2024年淮安区安全生产专题培训班，128名部门和镇街监管执法人员参训。培训班邀请专家授课，进一步提升应急干部监管执法工作能力，强化法律意识，牢固执法基础，持续推进各镇街、部门安全生产监管执法能力建设，继续抓实细化安全生产监管执法工作，不断提高执法专

打好“交流牌”，了解行业情况。我区通过座谈调研的方式与重点行业部门的分管领导、安全科室负责人进行深入交流，专题听取各部門在治本攻坚三年行动方面的汇报，了解推动安全生产问题隐患整改方面存在的困难，记录各部門提出的问题和建议22条，同时就重大事故隐患判定标准和安全生产事故防范进

## 我区打好“三张牌”持续赋能安全生产

近年来，我区在安全生产工作中积极发挥“头雁领航”示范引领作用，主动作为、勇挑重担，开展“服务+指导”行动，督促挂钩单位安全工作走深走实，打出沟通交流、教育培训、长效机制三张牌，进一步夯实挂钩单位安全生产工作基础。

打好“交流牌”，了解行业情况。我区通过座谈调研的方式与重点行业部门的分管领导、安全科室负责人进行深入交流，专题听取各部門在治本攻坚三年行动方面的汇报，了解推动安全生产问题隐患整改方面存在的困难，记录各部門提出的问题和建议22条，同时就重大事故隐患判定标准和安全生产事故防范进

区交通局

## 十年耕耘“四好农村路”铺就乡村振兴坦途

奋进强国路 铸步新征程

通讯员 方建国 陶亦清

近年来，区交通局持续推进“四好农村路”建设工作，以高质量的农村公路网络，为乡村振兴铺就坦途大道。

昔日“晴天一身灰、雨天一身泥”的农村路，今朝面貌焕然一新。自2013年来，我区累计投资9.2亿元，实施农村公路提档升级1005公里，改造农村公路桥梁147座，完成安全隐患防护工程2302公里，其中精细化提升963公里。截至2023年底，全区农村公路总里程2089公里，全区行政村双车道四级及以上公路覆盖率100%，规划发展村庄双车道四级及以上公路通达率100%。

“四好农村路”通村畅乡，承载了人流、物流，带动了信息流、资金流，同时促进了知识的传播、文化的交流，公路串联起文脉，血脉凝聚成人脉。风靡全国的掼蛋游戏，最初起源于漕运镇，便利的交通条件，推动着这一源自乡土的民间智力运动走出乡村，走向更广阔的舞台。

近年来，漕运镇积极打造掼

蛋之源文化品牌，以漕运镇为起点的省级“美丽农村路”县道208三南线，将掼蛋文化融入景观设计之中，构建起漕运镇与周边区域范围内人文资源、旅游资源互联互通的发展格局。依托便捷的交通网络，漕运镇成功举办了“体彩杯”掼蛋王总决赛等多场掼蛋赛事，吸引了全国各地的掼蛋爱好者前来参赛观战。同时，漕运镇积极开发掼蛋旅游项目，将掼蛋文化与乡村旅游相结合，打造了一批具有地方特色的旅游线路。这种“公路+文化”的融合发展模式提升了漕运镇的文化软实力和知名度，有力促进了当地经济的发展。

农村公路筑牢产业发展硬支撑。素有“中国教具之乡”美名的施河镇，一直以来高度重视公路交通建设，把道路畅通工程作为乡村振兴“三级先导”工程建设的重要组成部分。十年来，施河镇农村公路面貌焕然一新，平坦开阔的路面、完善的交安设施、纵横交错的路网，大大提升了货物运输效率，便捷了人员往来，提高了群众出行品质。

人畅其行、货畅其流。便利的农村公路交通网络筑起施河镇产业发展的硬支撑。施河镇紧抓

现代教育装备产业，持续推动镇域经济增长。2023年，施河镇实现工业产值45亿元，同比增幅15%，获评江苏省乡村振兴示范镇，入选全国综合实力千强镇。

农村公路开启美食之旅新篇章。从淮安区城区出发，经国道、省道，再沿着县道306流朱线一路直行，开车大约四十分钟便能抵达车桥镇。镇上的一条短短小巷，聚集了多家车桥馄饨老店。车桥馄饨是江苏省地方美食名点，以皮薄馅嫩、鲜香爽滑著称，常有游客慕名前往。经过2020年、2021年分段改造后的江苏省级“平安放心路”流朱线，路面宽达9米，公路整洁平坦，沿途景色怡人，在便捷通行的同时，也大大增加了游客的体验感，让距离不再成为障碍。

我区是淮扬菜的发源地之一，下辖的各个乡镇都有自己独特的美食，朱桥甲鱼羹、博里羊肉、平桥豆腐、铁工肉圆……去名菜的发源地，品尝最地道的特色菜，是很多“美食家”的愿望，农村公路的修建与完善让说走就走的寻味之旅成为可能。现如今，美食旅游正逐渐成为文旅消费新动能，农村公路为美食旅游提供了巨大便利，也为乡镇经济发展贡献着不可小觑的力量。



在264省道淮安区段建设工程施工现场，多台大型摊铺机、压路机等机械相互配合，严格按照施工要求，有序进行水稳基层铺设作业。截至目前，已完成底基层水稳摊铺(单幅)约37公里，标志着264省道淮安区段已全面进入水稳层摊铺阶段。

264省道淮安区段全长34.452公里，位于淮安市东部，是淮安市东、南绕城的重要组成部分，起于施河镇岔南村，向北经车桥、博里、复兴、顺河、苏嘴等6个镇，终于淮水交界处黄河南，项目预计总投资14.12亿元。

纪星明 摄

审定季文责编张伟版式丁颖